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ATA DE NÚMERO 3398, da CÂMARA MUNICIPAL DE CAMBARÁ, 
ESTADO DO PARANÁ, em Sessão Ordinária realizada em 05 de agosto 
de 2019. Teve início às 20h00min, com a presença de todos os 
vereadores. PEQUENO EXPEDIENTE: O Presidente deu início à 
presente sessão. Requerimentos nº. 240/241/242/243/244/245/246/249/ 
250/251/252 e 253/2019, autores vereadores Giovani Donizete dos Anjos, 
Marcio José Albertini e Walcir Joaquim, encaminhados ao Executivo 
Municipal; Requerimento nº. 248/2019, autor vereador Ângelo Raia, 
encaminhado ao Chefe da Casa Civil; Requerimento nº. 247/2019, autor 
vereador Rogério Frutuoso, encaminhado à Força Verde. Protocolo nº. 
15882735/2, tratando-se de resposta à requerimento encaminhado ao 
Governo do Estado. Projeto de Lei nº. 012/2019, autores vereadores 
Giovani Donizete dos Anjos e Rogério Frutuoso; Projeto de Lei nº. 
013/2019, autor vereador Giovani Donizete dos Anjos encaminhados às 
Comissões. Projetos de Resolução nº. 001/2019 e 002/2019, autor 
Legislativo; Proposta de Decreto Legislativo nº. 005/2019, autor 
Legislativo; Projeto de Lei nº. 011/2019, autor Legislativo; Projetos de Lei 
nº. 015/016 e 017/2019, autor Executivo, todos encaminhados à Ordem 
do Dia. ORDEM DO DIA: Projeto de Resolução nº. 001/2019 – Autor 
Mesa Diretiva – Altera o “caput” do art. 1º da Resolução nº 04/2013, que 
dispõe sobre o uso do veículo oficial da Câmara Municipal de Cambará e 
dá outras providências. – NÃO HOUVE DISCUSSÃO – APROVADO. 
Projeto de Resolução nº. 002/2019 – Autor Mesa Diretiva – Dispõe sobre 
a proposta parcial do Orçamento da Câmara Municipal de Cambará para 
o exercício financeiro de 2020. – NÃO HOUVE DISCUSSÃO – 
APROVADO. Proposta de Decreto nº. 005/2019 – Autor vereador Giovani 
Donizete dos Anjos – Concede o Título de Vulto Emérito a Valdeci Izidoro. 
– DISCUSSÃO: O vereador GIOVANI DONIZETE DOS ANJOS disse que 
o Título é para prestigiar uma pessoa que muito tem feito em prol do 
município, desempenhado um trabalho significativo e exemplar, 
considerando justa a homenagem. O vereador MARCOS ROBERTO DE 
OLIVEIRA disse tratar-se de grande policial que tem prestado muitos 
serviços ao município, sendo necessários mais profissionais como este. 
– VOTAÇÃO NOMINHAL – APROVADO POR UNAMIMIDADE. Projeto 
de Lei nº. 011/2019 – Autores vereadores Giovani Donizete dos Anjos, 
Rogério Frutuoso e Marcos Roberto de Oliveira – Dispõe sobre a 
aplicação de multa ao cidadão que for flagrado jogando ou queimando lixo 
ou entulho nos logradouros públicos ou privados, bem como terrenos 
baldios do Município de Cambará e dá outras providências. – 
DISCUSSÃO: O vereador ROGÉRIO FRUTUOSO disse que muitos 
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colocam fogo nos quintais e causam transtornos aos que moram 
próximos, considerando que a Lei deva ser colocada em pratica. 
Destacou, ainda, que ingressou com requerimento para que a Força 
Verde averigue as queimadas de cama que vem acontecendo no 
município. O vereador MARCOS ROBERTO DE OLIVEIRA disse se tratar 
de uma preocupação de todos os pares da Casa, enfatizando que muitos 
tem terrenos e devem ser cobrados para que os mesmos permaneçam 
limpos. O vereador GIOVANI DONIZETE DOS ANJOS destacou que é 
um problema enfrentado por inúmeros cidadãos cambaraenses devido as 
queimas. Disse município possui um calendário a ser seguido com podas 
de árvores e entulhos, mas muitos jogam em bairros vizinhos 
ocasionando inúmeros transtornos e ocasionando risco a toda sociedade, 
como proliferação da dengue. Deste modo, enfatizou que a fiscalização 
deva ser enérgica. O vereador WALCIR JAQUIM parabenizou os pares 
da Casa pela iniciativa do Projeto de Lei, sendo uma cobrança que 
sempre fazem e esperam que sejam efetivamente aplicados. Sugeriu ao 
Presidente que solicite informações sobre as diversas Leis de autoria 
desta Casa que ainda não foram regulamentados. O vereador JAIR 
ANTÔNIO DA SILVA disse que indicou a implantação de caçambas 
municipais em diversos bairros visando evitar maiores transtornos com 
lixos sendo jogados indevidamente, mas não ocorreu, destacando que 
outro problema também são as queimadas nos quintais que ocasionam 
problemas respiratórios. Comentou também sobre as queimadas de cana 
que devem tomar providências necessárias. O vereador MARCIO JOSÉ 
ALBERTINI disse ser um Projeto de extrema importância ao município, 
parabenizando os vereadores pela iniciativa. Destacou que no Código de 
Postura há algumas cobranças neste sentido e o Projeto irá fortalecer 
ainda mais a questão, devendo cobrarem ação do Executivo, com 
fiscalização e aplicação de multas aos que descumprirem. A vereadora 
CRISTINA APARECIDA DE PAULA comentou que este Projeto é de 
suma importância visando a saúde da população, enfatizando que não 
apenas com relação aos terrenos, mas também com relação a queima de 
cana que prejudica a saúde dos munícipes. O vereador ÂNGELO RAIA 
parabenizou os vereadores pela iniciativa, mas esclareceu que para isso 
deve partir dos próprios pares e munícipes, pois em seu bairro muitos 
veem o vizinho cortando árvores fora do cronograma e jogando em 
lugares diversos e não denunciam. O vereador GIOVANI DONIZETE DOS 
ANJOS esclareceu que a queima de cana é regulada por Lei Federal que 
dá o direito de realizarem, não possuindo o vereador força suficiente para 
barrar a mesma, por mais que almejem por ser prejudicial à saúde dos 
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munícipes. Além disso, destacou que por vezes ocorrem incêndios 
criminosos. O vereador ROGÉRIO FRUTUOSO disse que denunciou a 
queimada para a Força Verde e irá ingressar com Lei Municipal com 
relação a essas queimadas que tanto prejudicam o município. O vereador 
MARCOS ROBERTO DE OLIVEIRA disse não saber ao certo, mas dizem 
que a queima ocorre visando aumento de sacarose, destacando que 
devem então realiza-las durante a madrugada e não durante o dia. O 
vereador RAFFAELLO FRASCATI parabenizou os vereadores pela 
iniciativa, destacando que após aprovação devem cobrar fiscalização do 
Executivo. O vereador MARCIO JOSÉ ALBERTINI disse que comentou 
sobre o Código de Postura por ser falho, considerando a Lei importante 
para que possam fazê-la uma realidade com atuação efetiva. – 
APROVADO. Projeto de Lei nº. 015/2019 – Autor Executivo – Aumenta o 
valor das ações no Exercício/2019   ao Anexo da Lei Municipal nº 1.687/17 
de 15/12/2017 que trata do Plano Plurianual para o Quadriênio 2018-2021 
e dá outras providências. – NÃO HOUVE DISCUSSÃO – APROVADO. 
Projeto de Lei nº. 016/2019 – Autor Executivo – Aumenta o valor das 
ações ao Anexo de Metas Anuais – Despesa, da Lei Municipal Nº 1.717 
de 13/07/2018 que trata das diretrizes orçamentárias para o Exercício de 
2019. – NÃO HOUVE DISCUSSÃO – APROVADO. Projeto de Lei nº. 
017/2019 – Autor Executivo – Autoriza crédito especial na importância de 
até 5.803.500,00 (cinco milhões oitocentos e três mil quinhentos reais). – 
NÃO HOUVE DISCUSSÃO – APROVADO. GRANDE EXPEDIENTE: O 
vereador GIOVANI DONIZETE DOS ANJOS começou falando sobre a 
falta de remédios no município, sendo um direito da população, não 
podendo aceitarem a resposta que apresentarem, pois é obrigação o 
fornecimento dos mesmos, enfatizando que independente de quem seja 
a culpa devem buscar solucionar essa questão, considerando importante 
a formulação de um pedido de informações ou a ida dos mesmos até o 
Governador ou ao Tribunal de Contas, visando apurar o responsável, mas 
independente disso fornecer o medicamento aos que necessitam; 
(APARTE VEREADOR MARCOS ROBERTO DE OLIVEIRA) disse crer 
que devam montar uma Comissão para ir até o Tribunal de Contas em 
Curitiba buscar informações sobre o documento encaminhado por eles as 
Prefeituras para que realizem nova Licitação de 25.000 (vinte e cinco mil 
itens) de medicamentos, considerando absurdo, pois quem necessita 
destes não podem esperar; (PROSSEGUINDO VEREADOR GIOVANI 
DONIZETE DOS ANJOS) disse ser de suma importância apurar o 
responsável, pois se o Tribunal tomou a atitude sem embasamento prévio 
considera importante que documentem, no entanto, se não ocorreu desta 
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forma devem buscar saber o que houve de fato; (APARTE VEREADOR 
ROGÉRIO FRUTUOSO) disse que a Comissão é importante para que 
possam ir até o setor que proibiu a compra dos remédios, pois a 
população não pode ficar sem, destacando que se deixarem há uma 
tendência de piorar, devendo, portanto irem atrás; (PROSSEGUINDO 
VEREADOR ROGÉRIO FRUTUOSO) comentou sobre o transporte 
universitário que teve um aumento de preço com a instalação da praça de 
pedágio entre Andirá e Cambará, solicitando ao Chefe do Executivo, que 
forneça aos estudantes os ônibus amarelos para transporta-los, inclusive 
pelo fato de não pagar pedágio o que diminuiria o custo. Sobre a 
mencionada Praça de Pedágio disse que até o momento a ECONORTE 
não deu uma solução para os munícipes, nem ao menos com relação aos 
50% (cinquenta por cento) para satisfazer os que necessitam, esperando 
que seja apresentada uma solução. Cobrou da pasta de Assistência 
Social providências com relação as cestas básicas que estão demorando 
para realizarem a entrega. Sobre a Rodoviária comentou sobre indicação 
à ECONORTE para que construam uma rotatória no local, pois os ônibus 
devem sair na contramão. Acerca da geração de empregos cobrou 
novamente que acelerem o procedimento de Licitação para entrega aos 
pequenos e micro empreendedores que desejam gerar empregos no 
município. Solicitou novamente a concessão de Plano de Saúde aos 
servidores públicos municipais. Expressou sua opinião sobre o Hospital 
de Santa Mariana onde os munícipes estão realizando cirurgias de 
pequena e média complexidade, relembrando que disse que Cambará se 
tornaria de Andirá e Barra do Jacaré, vendo que isso não está longe de 
ocorrer, não podendo permitirem que o município com todo o seu 
potencial vá até Santa Mariana, Jacarezinho, realizar cirurgias. O 
Presidente sobre a ECONORTE esclareceu que estiveram em reuniões 
sobre a isenção, posteriormente documentaram solicitação e estão 
aguardando retorno, pois informaram estar em tramitação interna. Sobre 
a questão do Tribunal de Contas disse que irão analisar a forma como 
podem abordar o assunto, pois sabem que a população não pode pagar. 
Acerca do Hospital disse que em breve o do município será inaugurado e 
o problema solucionado. O vereador ROGÉRIO FRUTUOSO disse que 
os vereadores lutaram pela isenção do pedágio, a ECONORTE se 
prontificou a atender em 50% (cinquenta por cento) e até o momento 
estão ainda enrolando. Acerca da indicação encaminhada a Força Verde 
denunciando as queimadas de cana, disse esperar que atuem, pois causa 
inúmeros transtornos, destacando que a Lei Municipal é importante para 
que dê uma atuação mais rigorosa. Destacou que o Projeto de Lei que foi 
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votado nesta sessão visa resguardar a população, enfatizando que irá ver 
a possibilidade de fazer uma emenda para que a denúncia seja recebida 
pela Guarda Municipal, responsável pelo patrimônio público do município; 
(APARTE VEREADOR ÂNGELO RAIA) comentou que a Guarda 
Municipal utiliza seu próprio celular para comunicação, sendo necessário 
que tomem as providências neste sentido; (PROSSEGUINDO 
VEREADOR ROGÉRIO FRUTUOSO) disse que há o duodécimo que 
pode ser indicado para equipar a Guarda Municipal, pois são profissionais 
que somam. Comentou sobre Projeto de Lei que deu entrada para que o 
edital do subsídio do transporte seja aberto três vezes no ano. Solicitou 
ao Secretário Municipal de Saúde que o Posto de Saúde abra a noite ao 
menos uma vez por semana para atendimento aos trabalhadores. Sobre 
a falta de remédios, disse que não é o município que não está comprando, 
o motivo foi uma determinação do Tribunal de Contas, que sugeriu uma 
forma inviável, crendo que a Licitação será deserta dessa forma, devendo 
lutarem pela população. Sobre a Rodoviária disse que levou ao Ministério 
Público a situação de da entrada e saída ser contramão, devendo a 
ECONORTE fazer a rotatória necessária. Solicitou ao Executivo que 
realize melhorias na Rodoviária que está abandonada. O vereador JAIR 
ANTÔNIO DA SILVA iniciou dizendo que a ECONORTE confirmou em 
reunião que iriam proporcionar 50% (cinquenta por cento) de isenção aos 
que utilizam diariamente do serviço, e até o momento nada fizeram. 
Acerca dos medicamentos, disse ser absurda a recomendação 
encaminhada pelo Tribunal de Contas, concordando a montagem de uma 
Comissão para buscarem o responsável, pois solicitaram o feitio de uma 
nova Licitação e a população mais carente é quem sofre. Comentou que 
a Assistência Social do município é alvo de inúmeras reclamações, pois 
solicitam meses para a entrega de uma cesta básica; (APARTE 
VEREADORA CRISTINA APARECIDA DE PAULA) esclareceu que não 
se encontra mais à frente dos benefícios eventuais, trabalhando agora na 
Escola Profissionalizante, visando a colocação no mercado de trabalho, e 
irá fiscalizar junto aos pares sobre a falta de medicamentos e demais 
faltas que podem estar ocorrendo; (PROSSEGUINDO VEREADOR JAIR 
ANTÔNIO DA SILVA) disse que todos os vereadores recebem 
reclamações sobre a pasta da Assistência Social, crendo que após o 
cadastro devem ir ver a real situação e realizar a liberação de imediato. 
Comentou que solicitou antes do recesso o recapeamento do Bairro 
Pinheiro, onde se faz necessário, citando os pontos em que o trabalho foi 
realizado. Comentou sobre o transtorno ocasionado pela queimada de 
cana, crendo que deva incluir no Projeto algo no sentido de impedir as 
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grandes máquinas de cana de adentrarem as estradas recém 
empredradas; (APARTE VEREADOR GIOVANI DONIZETE DOS 
ANJOS) disse que a ADAPAR deve responsabilizar essa área, sugerindo 
ao Secretário da pasta que façam reuniões junto aos agricultores e usinas 
para que cheguem a uma decisão em bom senso; (PROSSEGUINDO 
VEREADOR JAIR ANTÔNIO DA SILVA) disse que atitudes devem ser 
tomadas neste sentido. Sobre o Projeto aprovado acerca dos lixos, disse 
ser essencial a fiscalização devida, crendo, ainda, que a instalação de 
caçambas municipais seria uma solução viável para essa questão. O 
vereador MARCIO JOSÉ ALBERTINI disse que é favorável a punição dos 
que colocam fogo nos lixos como mencionado no Projeto de Lei votado 
nesta Casa, esclarecendo apenas que no Código de Posturas há 
recomendações neste sentido, mas não funciona, considerando 
necessário que o Projeto aprovado torne-se viável e efetivo. Cobrou via 
requerimento, novamente, a planilha referente a COSIP, destacando que 
anteriormente o Executivo respondeu sem o envio e alegaram que não 
encaminharam pelo fato de que não foram geradas e o serão quando 
quiserem rever o valor, quando houver variação acima de 5% (cinco por 
cento) do valor real, logo, nota que se o cálculo foi feito em 2015 é 
evidente que em 2016 há houve variação de 6,29% (seis vírgula vinte e 
nove por cento) acumulado, dizendo que outros fatores também 
demonstram a necessidade da revisão, crendo que a Lei Complementar 
69/2016 era necessária, mas é notório que houve erro de cálculo ou de 
aplicação, e sem as planilhas não poderão realizar análise para saber o 
que houve ao certo, motivo pelo qual continuará cobrando. Comentou 
sobre o caos que vive a pasta da saúde do município e estão a tempo 
dizendo que tais situações poderiam ocorrer, destacando o limite 
constitucional da área que apesar de estarem no 4º bimestre ainda está 
zerado, questionando o motivo de esconderem os dados, afirmando ser 
obvio que devam estar economizando, pois caso contrário estaria 
transparente, além disso disse que atualizam as planilhas, mas não os 
itens, o que causa estranheza, tem-se, ainda, que lançam despesas, mas 
não lançam receitas. Falou ser triste a falta de planejamento do gestor; 
(APARTE VEREADOR GIOVANI DONIZETE DOS ANJOS) disse que 
sobre a COSIP além de gerar dúvida e desconfiança, há também um 
prejuízo aos comerciantes no quesito geração de empregos, 
questionando quem irá se instalar no município enquanto nas cidades 
vizinhas há taxas menores, solicitando que o Chefe do Executivo reveja o 
valor; (PROSSEGUINDO VEREADOR MARCIO JOSÉ ALBERTINI) disse 
que o conhecimento da planilha é importante para que saibam 
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verdadeiramente a situação encontrada, destacando que a Lei 
Complementar nº. 69/2016 é importante, mas devem saber a forma como 
os valores foram aplicados, para saber se há erros; (APARTE 
VEREADOR ROGÉRIO FRUTUOSO) disse que devem questionar e 
cobrar, mas esclareceu que ainda não entende o motivo da cobrança 
ocorrer em UVC, desconhecem a forma como é realizado o cálculo, por 
isso considera que o envio da planilha e importante para buscarem 
abaixar o valor cobrado; (PROSSEGUINDO VEREADOR MARCIO JOSÉ 
ALBERTINI) disse que é essa visibilidade financeira que devem buscar 
para buscarem a planilha, expressando a forma como o cálculo é feito 
pela Secretaria de Finanças junto a Secretaria de Infraestrutura, visando 
assim chegar a um denominador comum, pois o erro é notório e devem 
rever as planilhas e os cálculos. O vereador MARCOS ROBERTO DE 
OLIVEIRA iniciou agradecendo ao Deputado Pedro Lupion que destinou 
recurso à Saúde, onde não pode estar presente, mas vários pares 
estiveram presentes, destacando que o Deputado deve retribuir os votos 
obtidos no município e o faz por meio de recursos e investimentos; 
(APARTE VEREADOR ROGÉRIO FRUTUOSO) iniciou parabenizando o 
Deputado Federal Pedro Lupion por estar destinando recursos em prol do 
município, sendo o primeiro a realizar destinação federal ao município, 
ficando feliz em ocorrer, pois o apoiou e espera que faça muito ainda, 
crendo que Cambará irá ganhar com o mesmo, pois é novo e tem 
interesse em crescer na política o que se faz ajudando os municípios que 
o ajudou. Destacou a importância de cobrar o mesmo para atendimento 
de perito médico do INSS na cidade, também pela construção de Posto 
de Saúde no Conjunto Bergamaschi; (APARTE VEREADORA CRISTINA 
APARECIDA DE PAULA) disse que a visita do Deputado foi importante e 
o mesmo disse que não esquece Cambará, agradecendo a população 
pelos votos que obteve, almejando fazer jus aos votos obtidos, ficando 
feliz em tê-lo apoiado; (PROSSEGUINDO VEREADOR MARCOS 
ROBERTO DE OLIVEIRA) esclareceu que quando o vereador Rogério 
comentou sobre ser o primeiro Deputado Federal a destinar recursos é 
desta legislatura, isso porque assumiu a pouco tempo e já conseguiu 
trazer recursos, tendo certeza que é apenas o começo, esperando que o 
mesmo e também demais Deputados encaminhem recursos ao 
município. Com relação a Lei que trata das queimadas e lixos, após 
aprovada irão cobrar o seu cumprimento, crendo que obterão resultado. 
Disse que após desnecessária batalhão judicial promovida pelo Ministério 
Público a verdade prevaleceu, o Tribunal de Justiça afirmou que a 
nomeação da senhora Denize Kuribayashi para o cargo político de 
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Secretária Municipal de Finanças não constitui nepotismo como foi dito 
na época, onde vereadores jogaram a população contra, pois possuíam 
microfones de rádios nas mãos, além disso, esclareceu ser 
desnecessária, pois no artigo 138 da Lei Orgânica não há vedação para 
nomeação de cargo político, caso contrário o Tribunal de Justiça não iria 
permitir, enfatizando que houve a falta de respeito por alguns pares desta 
Casa, esperando que jornalistas tenham brio e publiquem a verdade, não 
podendo permitir as falsidades e negligências, considerando que o 
respeito é tudo que devam ter e por vezes o mesmo falta, colocando a 
decisão a disposição de quem desejar. Comentou, que o Presidente da 
República colocou 22 (vinte e dois) familiares no gabinete do seu filho, 
questionando se não era nepostismo e o motivo de não ter respondido 
por tal ato, sendo que nem crachá os funcionários não possuíam, 
considerando que isso sim é absurdo, pois apenas recebiam, destacando 
que a servidora Denize trabalha e faz jus ao salário sendo uma excelente 
profissional, além disso, citou o caso do Governador Beto Richa que tinha 
seu irmão como Secretário de Estado, assim como sua esposa, 
esclarecendo novamente que cargo político não é nepotismo. Com 
relação aos medicamentos, disse que há um culpado e devem averiguar 
quem é o responsável, destacando que apresentou aos pares o 
documento encaminhado pelo Tribunal de Contas, enfatizando que a falta 
de medicamento não pode ocorrer, sendo uma preocupação de 150 
(cento e cinquenta) município incluindo Cambará. O vereador WALCIR 
JOAQUIM iniciou explicando também que quando se referiu ao Código de 
Posturas o fez almejando que realmente as Leis valessem a pena, 
questionando se algum vereador possui Lei de sua autoria 
regulamentada, não retirando a grandiosidade do Projeto em questão. Se 
dirigiu ao vereador Marcos Roberto o qual comentou sobre o respeito, se 
reportando ao caso do nepotismo, disse que em momento algum 
contestaram a legalidade, mas sim a moralidade, considerando que 
devam sim trazer a verdade, mas acredita que haja motivos mais 
relevantes para discutirem no município como por exemplo o transporte 
dos estudantes, onde inicialmente alegaram que o Tribunal de Contas 
havia proibido ajudar os mesmo, enquanto municípios vizinhos o fazem, 
outro assunto é a falta de remédios, dizendo que o Secretário de Saúde 
de Jacarezinho disse que nada receberam, considerando ser ineficiência 
e má gestão na Licitação dos remédios e do estoque de medicamentos, 
destacando que se o Tribunal barrou é pelo erro no Processo de Licitação 
de quem a provocou e montou o procedimento, também citou o caso do 
sistema de ensino do município onde efetuam o pagamento para empresa 
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privada enquanto o estado oferece um sistema, talvez com qualidade 
superior, mencionou ainda que é pago R$33.000,00 (trinta e três mil reais) 
mensais para uma empresa responsável pela iluminação e há diversos 
lugares escuro, destacando que nestes processos não há erros, 
enfatizando ser o motivo de cobrar gestão, para que os munícipes não 
sofram com falta de medicamentos, de cestas básicas e demais itens 
básicos. Comentou sobre os pontos desguarnecidos de Guardas 
Municipais no município devido a uma medida que fora adotada pelo 
Executivo; (APARTE VEREADOR MARCIO JOSÉ ALBERTINI) disse que 
ontem a Secretaria de Educação ficou novamente desamparada, sem 
Guarda Municipal, devido a essa medida adotada, destacando que 
cobram a valorização dos profissionais e de melhorias para a segurança 
pública e não o fazem em vão, devendo cobrarem, pois se trata de um 
investimento público deixado de lado e muitas vezes por falta de incentivo 
aos profissionais toda a população se prejudica; (PROSSEGUINDO 
VEREADOR WALCIR JOAQUIM) enfatizou que esta é a situação que 
observam no município, uma gestão ineficiente, pois gestão eficiente 
trabalha com previsibilidade, devendo apresentarem a verdade, dizendo 
novamente não ser culpa do Tribunal de Contas a falta de medicamento; 
(APARTE VEREADOR MARCOS ROBERTO DE OLIVEIRA) disse que 
em momento algum afirmou que a culpa é do Tribunal de Contas, o que 
disse é que o culpado deve ser colocado, independente de quem seja, 
deverá pagar pelo erro, não defendendo lado algum; (PROSSEGUINDO 
VEREADOR WALCIR JOAQUIM) disse que não se referiu ao vereador, 
esclarecendo apenas que a culpa não é do Tribunal, mas sim do setor de 
Licitação e estoque. Parabenizou o empresário Luiz Dias que foi 
convidado, devido ao seu trabalho como Diretor do Grupo Certano e 
Diretor do SINCA, para uma missão comercial. Solicitou a convocação da 
Diretora de Industria e Comércio para estar presente em sessão junto com 
a Presidente da Associação Comercial visando discutir a questão 
referente ao Parque Industrial e a revitalização da rua do comércio. 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O vereador GIOVANI DONIZETE DOS 
ANJOS disse que o problema dos pacientes com relação aos 
medicamentos deve ser resolvido o quanto antes, destacando que se for 
erro do setor de Licitação devem reconhecer e buscar uma alternativa 
para os munícipes. Solicitou ao Secretário Municipal de Saúde que tome 
as providências com relação as tomografias que estão ocorrendo em 
Campo Largo, devendo buscar um município mais próximo. Com relação 
ao nepotismo, disse que votou contra, mas considera a servidora Denize 
profissional no serviço que presta, destacando ainda não ser favorável as 
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contratações que o Presidente da República fez de seus familiares, 
enfatizando que lutará com o intuito de combater os cabides de emprego, 
não concordando com tais contratações mesmo coma permissão legal. O 
vereador ROGÉRIO FRUTUOSO comentou sobre requerimentos 
destinados à Secretaria Municipal de Educação solicitando melhorias 
salariais aos professores e informação sobre o valor mensal do repasse 
do FUNDEB, indicando o rateio dos valores deste que sobram. Disse que 
quando o vereador Walcir fala em imoralidade, esclareceu que os 
vereadores não são imorais, que considera imoral quando se vê um 
Prefeito o convidar para ir até Foz do Iguaçu em reunião particular 
recebendo diária do município e posteriormente não votar favorável à 
cassação, enfatizando que o vereador Walcir junto com ele foi convidado 
para ir em reunião política onde o Deputado Padovani realizaria ofertas 
para trabalharem junto dele, tendo o Prefeito recebido diária ainda para 
ir, e sabendo disso votou favorável à cassação, mas o vereador Walcir 
que também foi convidado foi imoral e não votou pela cassação, 
solicitando então que o mesmo tenha respeito aos pares da Casa, pois 
como ouviram o vereador Marcos Roberto se referiu a imprensa. O 
vereador JAIR ANTÔNIO DA SILVA comentou sobre o poço artesiano 
para o Bairro Ignez Panichi, esclarecendo que já houve a instalação das 
torneiras para atendimento da população. O vereador MARCOS 
ROBERTO DE OLIVEIRA disse ao vereador Walcir que infelizmente o 
mesmo no mandato passado ajudou a quase afundar o município fazendo 
parte da gestão e neste dia perdeu o respeito aos demais pares devendo 
medir as palavras que diz, destacando novamente que como dito pelo 
vereador Rogério foi convidado para ir em reunião fechada e apesar de 
saber votou contra. Destacando que não poderia deixar de apresentar a 
população que estavam certos desde a época do Projeto acerca da 
contratação, apesar dos comentários que o vereador proferiu em rádio 
denegrindo os pares. Sobre a situação dos medicamentos destacou que 
devem apurar a situação, além disso, explicou que se faz presente em 
todas as reuniões da pasta e os vereadores devem fazer o mesmo. O 
vereador WALCIR JOAQUIM salientou que em momento algum atacou 
os vereadores dizendo que os mesmo são imorais, tendo dito, na verdade, 
que imoral é o nepotismo como era o feito pelo Governador Beto Richa e 
o Presidente da República, destacando crer que devam sim ter respeito. 
Além disso, esclareceu que em sua fala o vereador Marcos Roberto tratou 
dos jornalistas e vereadores, ainda, frisou não lembrar-se de ter ido aos 
programas de rádio e fazer o que disseram, considerando que seu 
discurso foi pelas faltas que estão ocorrendo no município. Não tendo 
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mais nada a se tratar, o presidente por fim agradeceu a presença de todos 
dando por encerrada a presente sessão. 
 
 
 


